

# 坚守初心 德技双修 培养河洛工匠

## 洛阳服务外包学院对优秀一线教职工和学生进行表彰

□见习记者 张艳 通讯员 曹秋香/文 记者 王振华/图

近日,洛阳服务外包学院(洛阳市第四职业高中)对爱岗敬业的一线教职工和品学兼优的学生进行了表彰并颁发证书:叶晓飞等16名教师被评为教学标兵,刘书生等8名职工被评为服务标兵,李志栋等28名学生被评为学习标兵,王韵杰等100名学生被评为技能标兵,韩世龙等116名学生被评为德育标兵,田亦卓等51名学生被评为实习标兵。

### 1 彰显业绩 以评比促进提升

这次评选出来的教学标兵均是优秀的任课教师,他们中有的人教育教学效果突出,学生、家长满意率高;有的人积极参与市级优质课评选并获得奖励;有的人自觉进行专业研修,积极主动完成各项教育教学任务,成绩突出;有的人热心教改和教研,勇于承担课题,积极撰写教学论文。

叶晓飞老师是学校计算机专业部教研室主任,市职教教研室中心教研组成员。他辅导的学生曾国民、赵宏磊在2017年河南省及洛阳市中职学生工业产品CAD竞赛上均获一等奖,曾国民成功晋级2018年国赛。吉艳青老师自1994年参加工作以来,一直从事专业课教学工作,在做好本职工作的同时,她还积极参与多本专业教材的编写,所辅导的客服专业学生在各级比赛中屡次获奖。陈迎接受老师是2015年才入职的青年教师,但她勤奋好学,业务能力强,在2017年全国中职学校“创新杯”教师信息化教学说课大赛中获得三等奖。

服务标兵张来宝虽然只是一名普通的宿管,但是在学校享有盛名。他把学生当朋友、当自己的孩子看待,学生们亲热地喊他“张爷爷”。他除了日常的宿舍管理工作,还非常注重学生的道德品质教育,关心学生的思想状况。

### 校长手札

## 默默坚守 美丽绽放

□王永民

作为校长,我一直认为一所好的学校应该是一个以人为本的家园,应该是教师发展的乐土、学生成长的乐园。我所在的洛龙一实小就特别注重搭建发展平台,引领教师提升专业技能,以优秀教师的个人魅力与有效教育行为促进学生健康成长。在这方面,我想讲一讲我校2017年荣获“洛阳最美教师”称号的白飞燕老师的成长历程。

在她身上体现的教育之美,是一种追求。她追求卓越的课堂教学艺术,在不断的追求、改革和创新中让每个孩子都爱上学习、学会学习。2006年洛龙区优质课一等奖的获得,激发了她努力提升业务素养的热情。她要求自己的随堂课优质化,让课堂成为学生神思飞扬、主动探索的享受。十年磨一剑,在参加工作的第十个年头,



叶晓飞老师在辅导竞赛学生

### 2 心怀感恩 为理想继续奋进

2016级宠物专业的刘勇翔和2017级电商专业的潘赵旭都是阳光帅气的大男孩,他们都是学生会干部,也是所在班级的班长,这次他们都被评为德育标兵。他们说,上初中的时候只知道玩,对未来没有目标;进入该校学习后,学校精心设置的德育活动对他们影响很大,主题班会、专题教育、心理健康教育、丰富多彩的文体活动,让他们在学习专业知识的同时,也对自己的未来有了更加清晰的定位。

技能标兵梁艺博是2016级客服专业的学生,目前她已经进入实训基地开始了顶岗实习,由于表现突出,现担任实训组组长。现在的她,除了努力提高专业技能,对自己的人生也有了新的规划。

### 3 德技双修 工匠精神谱新篇

该校校长徐智国表示,洛阳是制造业之城,数量充足、技艺精湛的工匠队伍是产业发展的人才支撑,而职业院校是培养工匠队伍的主阵地,是培养河洛工匠的源头。今后学校将紧跟洛阳市产业人才的需求,充分彰显“德技双修、知行合一”的校训,将“高技能自立社会,好品行成就人生”的教育理念贯穿整个教学工作,培养出更多好品行、高技能的实用工匠,为洛阳的产业转型升级做出新的贡献。



学生在顶岗实习

## 品味洛阳历史 传承古都文化

### “十三朝文化游”研学旅行让你收获更多



蔡运章

张文欣

□实习生 马瑞

由教育周刊和龙之旅行社共同推出的“十三朝文化游”研学旅行正在火热进行中,同时,“龙之杯”研学作文大赛的初赛工作也在有序开展。参加这样的活动有什么意义?怎样参加活动才能有更多收获呢?

洛阳河洛文化研究会会长、洛阳文化产业研究院院长蔡运章说:“我们做‘十三朝文化游’研学旅行,不仅想让洛阳人了解洛阳,更想让全国、全世界的人都能够了解洛阳,同时能了解、传播中国的历史文化。”在参加“十三朝文化游”研学旅行时应怎样把握洛阳的历史文化?蔡运章总结了五句话:一、洛阳是华夏文明的摇篮;二、洛阳是千年古都;三、洛阳是文化圣地;四、洛阳是丝绸之路的起点;五、洛阳是牡丹花城。“十三朝文化游”研学旅行应该以这五句话为基础,将其中比较重要的历史知识提炼出来连成游览线路。学生在研学旅行的过程中,如果能从这五个方面去理解、感受,那么学习洛阳的历史文化就不是那么困难的事情了。

“十三朝文化游”研学旅行除了游和学,还鼓励孩子多动笔写一些旅行过程中的感受。洛阳市作家协会名誉主席、洛阳市写作学会会长张文欣说,通过“十三朝文化游”研学旅行,可以让学生把学习、旅游、开阔眼界、丰富知识和提高写作能力结合起来,能够培养学生的综合素养。张文欣建议,学生要积极参加这种活动,去真切、立体地感受洛阳的历史文化。通过游览景点,学生可以用眼睛去看、去观察建筑和碑刻等文物,同时听老师讲解,这样才能积累很多知识素材,在研学过程中一定会有很多感受与想法。(本文图片均为资料图片)

## 著名国际教育专家 走进洛阳国际学校

1月5日下午,洛阳国际学校特邀著名国际教育专家,为该校高中部的学生和家长们分享了培养优秀学生的经验和方法。在讲座中,该专家用风趣幽默的语言,为大家普及了A-Level课程的优势和特点,并对家长提出的家庭教育问题进行现场指导。(朱妍)



白飞燕老师在“洛阳最美教师”颁奖现场

作用,在同伴的成长中她看到了自己的价值,明白了美丽的人生就是要有担当。

这样的老师是孩子们心中的最美教师,也是同伴眼中的最美教师。教育也因她们而美丽,充满魅力。

(作者系洛龙一实小校长)